

## 20位优秀园丁入选中原名师

本报讯(记者 王红)昨日,省教育厅公布了全省2015年度中原名师公示名单,20名来自全省各地中小学、幼儿园的优秀教师入选。为优化全省“园丁”队伍,我省从2013年起开始评选中原名师,每年评一次,前两年每年评10名。今年中原名师的数量翻了一番,由原来的10名增加到20名。至此,全省中原名师数量将达到40人。我省加速实施“中原名师”工程,旨在培育一批基础教育的领军人才和教育教学专家,逐步建立起以中原名师为引领、

从新人职教师到教育教学专家、从校级骨干到省级骨干、从县级名师到省级名师的河南省中小学幼儿园教师梯队建设体系。统计显示,今年入围的中原名师来自全省多个地市,有小学老师、幼儿园老师,也有初中和高中老师。其中,郑州市有4位,包括郑州金水区实验小学的宋君、金水区文化路一小的鲁桂红、郑州中原区实验幼儿园的李春霞、郑州外国语学校的司德平等。据了解,我省中小学和幼儿园教师数量

在100万以上,从100多万中选20人,那比例不是万里挑一,而是5万里挑一。中原名师的评选要经过多道程序,省教育厅采取第三方评价的方式,组织省外专家对符合年度条件的人选进行考核,依据考核结果,确定入围名单。按照规定,中原名师获得者将会被授予河南省中小学幼儿园教师教育专家,并以其为依托组建省级名师工作室,其所在学校被授予河南省教师发展学校,并按项目给予20万元资助。

## 城市精细化管理

### 百日行动

#### 系列报道

# 城市精细化管理实行3天一督查

本报讯(记者 裴其娟)为搞好市容市貌集中治理活动,市精细化管理办公室将对全市城市精细化管理“百日行动”实行3天一督查,并对前3名和后3名实行奖励。根据《郑州市城市精细化管理“百日行动”督查方案》,督查内容主要围绕“四

乱问题”,包括机动车、非机动车乱停乱放,占道经营及突出店外经营,垃圾乱堆乱放,乱发乱贴小广告。督查对象为各区人民政府、各开发区管委会、市直有关委局以及纳入城市管理的78个乡镇(办事处)。

全市9个联合督查组将按每3天为一个周期进行实地督查,每3天一轮,发现问题向责任单位下发整改通知,限期整改,整改不到位的发督查通报,仍整改不到位的挂牌督办,直至问题解决。根据督查发现的问题及整改情况进行考核,对考核排

名后10名的乡(镇、办),第一次通报批评、经济处罚、约谈党政一把手;累计2次的,黄牌警告、加倍经济处罚、主管区长在例会上做检查;累计3次的,3倍经济处罚、乡(镇、办)党政一把手免职、所在区行政一把手或管委会主要领导在例会上做检查。

## 警用摩托车“巡弋执法” 严查金水路上违法停车

本报讯(记者 王译博 通讯员 孟繁勇)昨日,记者从市交警一大队了解到,随着金水路快速化工程的逐渐完工,金水路将按照严管街的标准严格交通管理。交警部门将采取警用摩托车“巡弋执法”的方式,加大对金水路各项交通违法行为的整治。昨日,记者在金水路上看到,交警驾驶警用摩托车在金水路

与未来路口至金水路与英协路交叉口不间断巡逻,发现有机动车在金水路违法停车,执勤民警随即劝阻驾驶员立即驶离,而对于不听劝阻,走走停停,始终不愿驶离的车辆,民警对驾驶员进行现场处罚,而对于驾驶员不在车内的车辆,民警在拍照取证后将车辆拖移至停车场。

据执勤民警介绍,随着经三路城东路下穿金水路及未来路下穿金水路隧道的通车,金水路的通行能力大大提高,虽然金水路作为我市的严管街全段禁止停车,但是在一些部位仍有违法停车现象,比如金水路曼哈顿附近,一些购物的市民将车辆直接停放在金水路上,极大地影响了车辆的通行。为此,交警一大队按照严管街的整治标准,采取警用摩托车“巡弋执法”的方式,不间断巡逻,对于刚刚停下的车辆及时劝离,对于不听劝阻始终不愿驶离的车辆按照违反禁令标志处以罚款100元扣3分的处罚,而对于找不到驾驶员的车辆,则现场拍照取证粘贴违法停车告知通知书后,由清障车拖移至停车场。



## 精细管理靓绿城 青春行动勇担当

本报讯(记者 李娜 文丁友明图)“您好师傅,我们是青春行动志愿者,请您及时将占道商品搬回店内,谢谢!”……一声声“师傅”,一句句“谢谢”,获得了经营者与过往市民的理解与配合——占道经营的少了,停车秩序规范了,乱扔乱放垃圾的行人少了。昨日上午,团市委、市青联共同在二七区德化步行街开展服务城市精细化管理“青春行动”青年志愿者宣传活动。活动中,队员们一边向商户和行人发放关于城市精细化管理“青春行动”的宣传册,向市民讲解城市精细化管理对改善生活环境的重要意义,一边对占道经营,违章停放车辆,乱扔乱放垃圾等不文明现象进行劝阻。对于在劝阻中积极配合的商户和市民,队员们为其送上了精美礼品。据悉,此次服务城市精细化管理“青春行动”

青年志愿者宣传活动以“精细管理靓绿城·青春行动勇担当”为主题,旨在通过倡导文明经商、文明出行等志愿服务,更广泛地引导广大市民增强知郑州、爱郑州、护郑州的意识。同时,郑州共青团微信公众号、郑青春微博利用新媒体图文相结合,与广大青年网友互动,一位郑青春微博说:“城市的发展就像我们居家过日子一样,是需要精心经营和维护的。天天生活在这个城市的缘故,对于身边的发展进步习以为常,看了小郑正的总结,忽然感觉这5年郑州的发展确实巨大,期待有更好的明天!祝福郑州,祝福生活在这个城市的每一个人!”通过线下示范活动和互联网上的互动宣传,郑州共青团在全市青少年中积极营造主动参与城市精细化管理“百日行动”,用“青春行动”引导和带动更多的市民用心感受郑州的发展和变化,点赞郑州。

## 多方联动 整治力求全覆盖

本报讯(记者 党贺喜)连日来,东风路街道办事处采取城管科、安监办、食安办等科室与社区上下联动,各社区、科室、执法中队与交警五大队、东风路派出所、食药所、工商所、沿街门店商户、辖区各公共单位等多方联动,力求整治全覆盖,使街道城市精细化管理更“精细”。

摸清问题症结,办事处上下联动,把网格化管理的优势发挥到极致,充当问题发现和处置的瞭望哨和“120”,对辖区内存在的如燃煤炉灶、道路病害、饭店油烟净化、道路两侧停放的僵尸车等情况,能现场整改的立即整改,不能立即整改的形成问题台账,按职责分工分别上报给执法中队、食药所、工商所、城管科等相关职能部门协调解决。

整治更快、更准、更有效,执法中队实行责任到人,排班制与错时执法相结合,日常分片管理和重点难点集中执法相结合,与交警公安联合执法相结合。为治理辖区内机动车乱停乱放、机动车占道经营、路边停放僵尸车等现象,由街道牵头,协调交警五大队、东风路派出所民警参加每周开展的联合执法活动。化解道路两侧非机动车乱停乱放杂症,办事处一方面派人加强日常的劝导和纠正,一方面派人在“不占压盲道、不占压人行道”的原则下尽量多划停车位。重点做好创新大厦、天旺广场、财智名座、省中医院等地点非机动车乱停乱放现象。

## 依托网格化 严查乱停车

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 薛晓慧)为进一步加大城市精细化管理力度,提升城市精细化管理水平,惠济区刘寨办事处将精细化管理与网格化管理紧密衔接,大力整治辖区非机动车乱停乱放。街道结合辖区实际,把辖区划分为南、中、北3个片区,以4个行政村、5个社区共9个二级网格为城市精细化管理单元格,采取“六进网格”的工作方式,即办事处科级干部、村(社区)工作人员、部门工作人员、执法中队队员、社区巡防队员、辖区公共单位六方面力量统一融入网格;按照区域划分,由街道科级干部带队,分成三个片区小组,片区内的各网格长具体负责网格内巡查工作;

## 创建文明城市 构筑美好家园 共享和谐生活

## 残疾人创业百家讲坛开讲

3年将组织上百场

本报讯(记者 李娜)在大众创业、万众创新的时代大潮下,如何更好地为残疾人创业者提供服务?昨日,“郑州市残疾人创业百家讲坛”系列活动正式启动,将通过专家教授专题讲座、创业模范现身说法等方式,助力残疾人朋友的创业之路,计划用3年时间,组织百场演讲,为百名创业者提供具体指导,向创业者推荐百个创业项目。“残疾人创业百家讲坛”系列活动,就是想为投身创业的残疾人朋友提供更多帮助和服务。随后,河南省残疾人企业家协会会长王国胜第一个受邀登台,分享他身残志坚、铸造河南驼人集团的励志故事……

据了解,郑州市有52万残疾人,在越来越多残疾人投身就业创业的情况下,该讲坛将通过多种方式向残疾人创业者提供服务,比如,通过专家教授的专题讲座,帮助创业者学习、掌握市场竞争中寻找商机的本领;通过创业模范的现身说法,传授、分享创业者的经验真谛;通过专业人才把脉问诊,为创业者提出的问题答疑解惑;通过组织残疾人走出去参观、学习、调研,以求达到“他山之石可以攻玉”的效果。

自2015年12月3日“世界残疾人日”启动后,该讲坛计划用三年的时间,组织百场演讲,为百名创业者提供具体指导,并向创业者推荐百个创业项目,以此实现“以创业带就业”,通过讲坛激发残疾人创业热情,汇聚残疾人创业智慧,帮助更多残疾人从中汲取力量,实现创业梦想。



## 车牌“灰头土脸”将受重罚

虽然雨雪天气已经结束多日,但是路上仍有许多车辆车牌被泥水遮挡,昨日,交警在金水路与玉凤路口,一小时内查获20辆“灰头土脸”的车辆。交警提醒驾驶员及时清洗车辆,号牌严重污损的将暂扣驾驶证,并处以200元罚款、记12分的处罚。本报记者 宋晔 摄

今日是国家宪法日

## 网上知识竞赛邀你来赛

本报讯(记者 赵文静 王红)第二个“国家宪法日”来临,市总工会、市中级人民法院、市依法治市工作领导小组昨日联合下发通知,即日起,我市将举办2015年“12·4”全国宪法日暨全市职工法律法规知识网上竞赛活动。

即日起至2016年1月20日,我市将开展职工法律法规知识网上竞赛,活动旨在深入贯彻落实党的十八大四中全会精神,广泛宣传以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系,提高广大职工包括外来务工人员及农民工、工会干部的法律素养,在全市职工中营造自觉学法、尊法、守法、用法的良好氛围。

本次竞赛以网上答题的形式进行,竞赛内容以《宪法》《劳动法》《劳动合同法》《工会法》《女职工劳动保护特别规定》《安全生产法》等为主要内容的竞赛题库。参赛者登录省职工网郑州频道、市总工会网、微信号“郑州工会”及“郑州工会会员服务”,点击链接进入比赛。

整个活动分线下学习、网上竞赛和奖项评选三个阶段进行。根据安排,即日起至2016年1月9日为系统开放时间,12月10日至2016年1月9日为网上答题竞赛时间。竞赛学习资料在网站发布,系统开放后竞赛时间之前,我市职工均可登录系统进行答题练习和自我测试。

## 商合杭高铁河南段年底开建

未来郑州至杭州仅需4小时

本报讯(记者 郭涛)近日,商合杭(商丘—合肥—杭州)高铁第一站在合肥东站开钻,标志着该线路安徽浙江段全面开工建设。河南段将于年底开建。商合杭高铁建成后,郑州到杭州的时间将缩短至4小时,而郑州至合肥也只要两个小时左右。

商合杭高铁的建成会对郑州市民出行带来哪些便利呢?记者从铁路部门了解到,未来商合杭高铁可以与郑州至徐州的高铁(在建)相连,也可与郑州至合肥的高铁(拟建)相连。建成后,郑州、合肥、杭州三个省会城市将互通高铁,来往更加方便。

该铁路起自河南商丘,途经安徽亳州、阜阳、淮南、合肥、芜湖、宣城和浙江湖州,终至浙江杭州,全线计划设30个车站。其中,河南段设商丘、商丘新区两个车站,安徽、浙江段共设28个车站。

## 未成年人爱心帮扶基地揭牌

本报讯(记者 赵文静 实习生 万芊)昨日,市中级人民法院在青龙山温泉疗养院老年公寓挂牌成立“司法关爱未成年人爱心帮扶基地”。

“今后,爱心帮扶基地将为非羁押诉讼及被判处非监禁刑的未成年被告人提供相适应的工作岗位,对他们进行观护帮扶,使其树立信心,真诚悔过,为他们尽快融入社会提供必要的帮助。”市中级人民法院相关负责人表示,设立“司法关爱未成年人爱心帮扶基地”,主要是积极推动失足未成年人社会化帮扶、矫正,促进未成年人社会帮扶工作,帮助未成年人顺利回归社会,预防和减少未成年人再犯罪。

活动中,市中级人民法院与青龙山温泉疗养院共同签署《未成年人爱心帮扶协议》,首批被帮扶孩子走进老年公寓及残疾托养中心做义工,为老人们送去了暖心服务。



昨日,“温暖冬天——郑东新区2015年度关爱农民工子女志愿服务”在市第八十四中启动。此次活动,除了为农民工子女送去御寒物资,志愿者们还特别组织了安全健康教育、团体心理辅导等参与式活动。本报记者 丁友明 摄

## 近百名志愿者走进樱桃沟

学习垃圾如何科学分类

本报讯(记者 成燕 通讯员 冯娜)垃圾如何科学分类?饮用水源地如何进行保护?昨日,来自二七区樱桃沟景区各社区、河南“绿色中原”组织等单位的近百名环保志愿者走进樱桃沟,开展了一场生动的绿色环保活动。

活动中,河南“绿色中原”负责人匡浩首先向大家讲授垃圾分类处理知识,教育大家要从源头上把垃圾分类、减量、进行无害化处理。随后,近百名志愿者拿着扫把、垃圾袋、塑料袋等劳动工具在樱桃沟清理垃圾、捡拾落叶和种子。大家在捡起垃圾时就将其科学分类,以便下一步“变废为宝”,回收利用。在竹流泉泉眼处,大家还分享了国内外保护水源地的先进做法,并沿途悬挂提前做好的环保标识牌。活动结束后,大家用捡到的树叶进行自然标本创作,呼吁更多市民加入保护大自然队伍。

据二七区樱桃沟景区管委会相关负责人介绍,本次活动是该景区“美丽乡村、清洁家园”系列活动之一,参与活动的志愿者将在辖区广泛传播绿色理念。为了让樱桃沟水更清,天更蓝,真正成为市民的徒步休闲胜地,下一步,该景区管委会还将继续开展相关环保活动。